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Como seguramente sabrds, el ordenador (mdvil o Tablet, que para el caso es o mismo)
emplea el cédigo binario para poder frabajar con toda la informacidén que tienes
delante: desde el color hasta este mismo texto, sus efectos y cualquier cosa que surja
desde el aparato. Este lenguaje es entendible por todos sus circuitos y es un sistema con
unos y ceros que tiene que ser "traducido” para que podamos entenderlo los usuarios.
En el caso de los caracteres esta herramienta de traduccién no es ofra que el cédigo LG
ASCIl. Podemos usar el lenguaje binario para escribir cualquier cosa si sabemos como
codificarlo y puede ser adaptado a cualquier idioma del mundo.
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Si estds leyendo esto es, entre otras muchas cosas, gracias a la existencia del
codigo ASCIl (siglas en inglés para American Standard Code for Information
Interchange), es decir Cédigo Americano estadounidense estdndar para el
intercambio de Informacién; (se pronuncia Aski). Este sistema no es otra cosa que
una manera de codificar caracteres, letras y simbolos, que puedes entender. Pero
no es solo algo imprescindible para el mundo moderno, el cddigo ASCII tiene

ademds una larga historia y cuenta con muchas curiosidades.

UN POCO DE HISTORIA

Esta herramienta usada por casi todos los ordenadores del mundo actualmente,
tiene sus raices en la segunda guerra mundial. Alld por 302405) la telegrafia
necesitaba de un cédigo estdndar para transmitir la informacién. La compania
Bell desarrollé su propio sistema para poder tfransmitir mensajes de una manera
standard a fravés del telégrafo. Y menos de veinte anos después, en 1963, el
Comité Estadounidense de Estdndares constituyd el cédigo ASCII oficialmente. En
un primer momento solo incluia letras mayUsculas y nUmeros; cuatro anos mds
tarde se anadieron las letras minUsculas y algunos caracteres mds, formando lo
que conocemos como US-ASCII.

En su momento Bell pensé en emplear un cddigo de 6 "bits" es decir, una
combinacion de 6 ceros y unos (parecida a esta: 001001) derivado de lo que se
conocia como Fieldata que a su vez procede de un cdédigo mds antiguo
desarrollado por Baudot. Junto a Baudot, Bell se unidé a la Agencia Americana de
Estdndares (o ASA) y juntos desarrollaron el actual cédigo ASCII. A diferencia del
viejo codigo morse, el nuevo y flamante cddigo de Bell y la ASA era mucho mds
ordenado, constante y eficiente. Aunque de primeras pudiera parecer menos
intuitivo, el cédigo morse tampoco lo era. Desde su publicacion, en 1963, el
codigo ASCII ha sido revisado varias veces a lo largo de su vida, afadiendo
caracteres y combinaciones de digitos. En 1967 se incluyeron las letras minusculas,

por ejemplo y la Ultima revisién se hizo en 30421 5).
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HACIENDO FUNCIONAR EL CODIGO

El tiempo ha confirmado el gran éxito del cddigo ASCII, como podemos ver en casi todos
los ordenadores del mundo. Pero, 3cdmo pasa un lenguaije telegrdfico a un ordenador?
La verdad es que es un paso natural por una razén obvia. La telegrafia consiste al finy
al cabo en un lenguagje binario (senal y silencio) por lo que adaptarlo al lenguaje
"maquina” era algo muy sencillo. Y también muy prdctico ya que traducir del binario a
un texto legible por un ser humano es una necesidad que solo requiere de un paso
simple para cualguier mdaquina gracias al ASCII.

Actualmente, el codigo ASCI funciona con 7 bits (hace un tiempo lo hacia con 8)
formando combinaciones que se traducen en 128 cddigos. Estos se convierten en los
caracteres que podemos leer y otros cddigos llamados "de control". Los primeros
caracteres ASCIl fienen como finalidad dar una serie de instrucciones al procesador de
texto mientras que el resto de caracteres son los que se pueden imprimir y por tanto
también se pueden plasmard en pantalla. El ordenador solo ha de coger la
combinacioén de cifras y plasmarlo.

mds y el Ultimo signo del ASCIl equivale a eliminar.

Letras minUsculas y mayuUsculas: De manera que se puede realizar la conversion de un grupo
a otro con solo un cambio sencillo. Por ejemplo, mientras que A es 0100 0001, a es 0110 0001.

Igualmente, M es 0100 1101 y 0110 1101 etc.

ofros similares que se salen del cédigo original.

Algunas variaciones: Debido al sesgo que provocaba tener un cddigo
"universal" inglés, o primero que hicieron otras companias fue disefiar
variantes y extensiones de este cddigo. Actualmente muchas solo
contienen ligeras variaciones, pero existen miles de adaptaciones y
anadidos. En ocasiones los usuarios confundimos el cédigo ASCII con

El c6digo ASCII estd ordenado alfabéticamente: Por supuesto, esta es una de las caracteristicas
mds coémodas del coddigo. Empezando por el espacio (0010 0000) y seguido de caracteres
matemdticos y de expresidén, continua con los nUmeros para llegar a las letras mayUsculas y
terminar con las minUsculas. Entre medias podemos encontrar algunos simbolos matemdticos

La realidad de la flecha: El ASCIl publicado en 30323s5) tenia una flecha apuntando hacia arriba (1)
en lugar del acento circunflejo (A) actual y una flecha apuntando hacia la izquierda en lugar del
guion bajo (_). Se modificaron en versiones posteriores por comodidad y para evitar confusiones.
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A CARTIR Ve LA LecTORA RESPONDE:

3QUE SIGNIFICA LA SI6LA ASCIR

30ARA QUE SIRVE EL COMIGO ASCIR

36N QUE AlD (A TELEoRAFIA NEcesITABA Ve LN cOVico esTANUAR €ARA
TRANSMITIR LA INFORMACIOND

3COMO CONVERTIR €L Al €N €L QUE €L COMITE €STAVOLNIVENSE Ve
esTANVARES CONSTITUTO EL COMIGO ASCI OFICALMENTE EN UN NOMERO EN BASE
5¢

36N QUE AN s€ HiZo LA OLTIMA REVISION VEL COMBOR

3LUAL €5 €L NOMERO DECIMAL QUE S€ USA PARA ESCRIBIR LA AP

36N QUE A 56 QUBLICS LA FLECHA ACONTANDO HACIA ARRIBAD

TENIENDVO €N CUENTA LA LeCTORA REALIZA (€N LAS HOJAS CLAVRICULAVAS):

10,

CREA LUNA SOfA Ve LETRAS O CRUCIGRAMA CON (ALABRAS QUE HAGAN
REFERENCIA A LA TecNOLOGIA (MiNIMO 10)

CONSTRUTE UN MARA CONCERTUAL EN €L QUE SE REFLEJE LA ORGANIZACION VE
LA LeCTORA Ve FORMA CREATIVA.

COMPLETA LA TABLA Ve OGO ASCll CARA LETRAS MINOSCULAS.
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DECIMAL SIGNTEICADO  CODIGO BINARIO

98 b 110 0010 :
® 99 ¢ 110 0011 :
@ d 110 0100 :

101 e 110 0101
= 102 f 110 0110

103 g
v 104 h 110 1000
i 110 1001
106 j 110 1010
@ 107 k 110 1011
108 1 110 1100 :
m 110 1101 :
g 110 n :
m 0 110 1111
112 p 111 0000
q 111 0001
114 r 111 0010
@
% 115 s
116 t 111 0100
17 u 111 0101
v 111 0110
g 119 W 111 0111
120 X 1111000

121 y 111 1001
® 122 z
v
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